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10. gyakorlat
Linearis kongruenciak, miveletek, csoportok

(ZH) Bizonyitsuk be, hogy ¢(n3) = n?¢(n) !

(ZH) Legyen értelmezve a valds szdmok halmazéan az aldbbi miivelet: a x b = ab + a + b. Vizsgédljuk
meg, hogy asszociativ, kommutativ-e ez a miivelet, van-e egységeleme, és hogy invertalheté-e!

(ZH) Relativ prim-e a 2100 — 1 ¢s 3100 — 17
(ZH) Bizonyitsuk be, hogy 1 x 19 x 37 x 55--- x 271 + 1 oszthaté 17-tel!

Zart-e az irraciondlis szamok halmaza az 6sszeadasra nézve? Zart-e a pozitiv racionalis szamok halmaza
az osztasra? Van-e a pozitiv racionalis szdmok korében minden elemnek inverze a szorzasra nézve?
Van-e a nemnegativ egészek korében minden szdmnak inverze az 0sszeadasra nézve?

Milyen maradékot adhat x 72-vel osztva, ha 18z = 12 (mod 48)
(ZH) Hatédrozzuk meg az utolsé két szamjegyét: 3739%

Mutassuk meg, hogy azok a matrixok, melynek féatléiban csupa egyesek allnak, bal alsé elemiik 0,
jobb felsd elemiik tetszOleges valds szam, azaz: X = ( L :f ) csoportot alkotnak a matrixszorzas

miuveletére nézve!

(ZH) Legyen G elemeinek halmaza {1,2,3,4,5,6}, a miivelet pedig a (mod 7) szorzas. Igazoljuk,
hogy G ciklikus csoport!

Mely z-ekre teljesiilnek az aldbbi kongruencidk (egyszerre):

3z =2 (mod 5)
4x =1 (mod 7)
5z =1 (mod 8)

H halmaz elemei legyenek azok a 2 x 2-es matrixok, amelyek minden eleme ugyanaz a pozitiv valds
szam. Csoportot alkotnak-e H elemei a matrixszorzasra nézve?

(ZH) Hatarozzuk meg az Osszes olyan 1 < n < 100 természetes szamot, melynek osztdinak szdma
haromhatvany!

(ZH) Tekintsiik az f(r) = ax + b alaki linedris fiiggvények halmazat, ahol a nem nulla valés, b pedig
tetsz6leges valds szam. Legyen a o miivelet a fliggvények kompozicidja: (f o g)(x) = f(g(x)). Igazol-
juk, hogy erre a miiveletre nézve ezek a fiiggvények csoportot alkotnak. Mi a csoport egységeleme?
Kommutativ-e a csoport?

Keressiik meg 7 azon t0bbszoroseit, melyek 13-mal osztva 11-et adnak maradékul!

(ZH) Egy 2000-ben sziileté6 embernek hany olyan sziiletésnapja lesz 90 éves kordig, hogy az életkora
osztoja az aktudlis évszamnak?

(ZH) Bizonyitsuk be, hogy 1998! + 1111998 oszthaté 1999-cel!

(ZH) Oldjuk meg a 6x + 1 = 10 (mod 15) kongruenciat!



